马鞍山市2007---2008学年度第一学期期末考试

七年级数学试题
	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	


考生注意：本卷共4页，24小题，满分100分。考试时间90分钟。

1． 选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分。每小题所给的四个选择支中只有一个是正确的，请将正确答案的代号填在题后的括号内。）

1．下列各组数中，互为倒数的是
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四个数中,负数共有
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3．小亮从一列火车的第m节车厢数起,一直数到第n节(n>m),他数过的车厢节数是
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(A) m+n



(B) n-m


(C)
n-m+1


(D) n-m-1
4．一个整式减去(
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5．在8:30这一时刻,时钟上的时针与分针之间的夹角是
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6．若单项式
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是同类项,则
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7.在解方程
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过程中,去分母正确的是
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8．如果
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9．下面四个图中,经过折叠能围成如图所示的只有三个面上印有图案的正方体纸盒的是
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10．用白铁皮做罐头盒，每张铁皮可制成盒身10个或盒底40个，一个盒身与两个盒底配成一个罐头盒。现有这样的铁皮120张，用
[image: image33.wmf]x

张铁皮制盒身，
[image: image34.wmf]y

张铁皮制盒底，可列方程组为
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二．填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分。请将答案直接填在题后的横线上。）

[image: image121.png]


11．试写出一个以
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12．近似数
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13．计算
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14．如图将两块完全一样的直角三角形板的直角顶点重合，
若
[image: image43.wmf]°
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15．线段AB=4，在直线AB上截取一点C，使BC=1，则AC=　　　　　　　；（3或5）
[image: image122.emf]16．一组学生去秋游，预计每人费用25元，后来又有2人加入，而总费用保持不变，于是每人少分摊5元，则原来有　　　　　　人参加秋游；（8人）
17．如图一个正方形和一个长方形的一部分重叠在一起，
重叠部分是一个面积为5的正方形，那么图中阴影部分
的面积是　　　　  　　　　；（用含字母
[image: image46.wmf]c
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18．观察下列单项式：
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三．解答题（本大题共6题，共46分）

19．（每小题5分,共10分）计算下列各题：

（1）计算
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(2) 先化简后求值：
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解：（1）
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……（3分）
当
[image: image61.wmf]2

-

=

x

时，
[image: image62.wmf]27

5

14

8

5

)

2

(

7

)

2

(

2

5

7

2

2

2

-

=

-

-

-

=

-

-

´

+

-

´

-

=

-

+

-

x

x



……（5分）
20．（每小题5分,共10分）解方程（组）：
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解：（1）去分母得：
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……（5分）
（2）①×2-②×3：
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……（2分）
        将
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所以原方程组的解为
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 21．（本小题满分6分）已知一个角的余角比它的补角的
[image: image71.wmf]3
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解：设这个解为
[image: image73.wmf]°

x

 ，由题意可得：
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……（3分）
解这个方程得：
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……（5分）
答：这个角的大小为
[image: image76.wmf]°
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……（6分）
22．（本小题8分）某中学向贫困地区捐书，全校1200名学生每人都捐赠了一定数量的图书，已知各年级人数比例分布扇形统计图如图1所示，为了解各年级的捐赠情况，从各年级中随机抽查了部分学生进行捐赠情况统计调查，绘制成如图2所示的条形统计图。根据上述信息回答下列问题：

（1）从图2中可以看出人均捐图书最多的是哪个年级？

（2）估计七年级共捐赠图书多少册？

[image: image123.emf]�
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（3）全校大约捐书多少册？
[image: image124.emf]
解：（1）由图2可知，八年级人均捐书最多，为每人6册。





……（2分）
（2）七年人数为1200×35%=420（人），结合图2，共捐书约420×4.5=1890（本）；
……（4分）
（3）由（2）和图1知，九年级人数为420人，八年级人数为1200-420-420=360（人）……（6分）
所以八年级捐书约：360×5=1800（本），

九年级捐书约：420×6=2520（本）
全校大约捐书：1890+1800+2520=6210（本）
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23．（本小题8分）为支持教育事业，某体育器材厂赠送一批足球给希望中学的足球队，若足球队每人领一个，则少6个球，每两人领一个则余6个球。
（1）这批足球共有多少个？

（2）队长小丁领到足球后对足球进行了仔细的观察，发现足球表面是由一些五边形（黑色）和六边形（白色）皮块鏠制而成，如图所示。这些五边形和六边形共32块。请你帮小丁算一下五边形和六边形各有几块？
解：（1）设足球共有
[image: image77.wmf]x

只，队员共
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人，则可列方程组：
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……（3分）
答：这批足球共18个。












……（4分）
（2）设五边形有
[image: image81.wmf]x

块，六边形有
[image: image82.wmf]y

块，由于每块六边形上连接三块五边形，从边的角度看可得如下方程组：
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……（7分）
答：五边形有12块，六边形有20块。









……（8分）
24．（本小题4分）友情提醒：做完前面的题后，你愿意解决下面这个分值只有4分却有点挑战性的问题吗？如果你准备动手解决，请你仔细阅读题目，理解后再做题。
定义一种对正整数n的“F运算”：
①当n为奇数时，结果为3n+5.例如n=5时，进行一次“F运算”的结果为
[image: image85.wmf]20
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②当n为偶数时，结果为
[image: image86.wmf]k
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为奇数的整数），例如n=8时，进行一次“F运算”的结果为
[image: image89.wmf]1
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；n=26时，进行一次“F运算”的结果为
[image: image90.wmf]13
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当这种运算连续进行时，比如n=26，重复进行“F运算”，第2次运算的结果是44，第5次运算的结果是19，如下图。
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现在的问题是：若n=449，求第449次“F运算”的结果？
解：如下图，
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第4次结果为1，第5次结果为8，以后循环，故第449次“F运算”的结果为1。

07-08（上）七年级数学参考解答
1、 选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	B
	C
	C
	B
	A
	D
	B
	B
	C


二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分。请将答案直接填在题后的横线上）

11．略；

 

12．百位；

13．
[image: image91.wmf]xy
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14．
[image: image92.wmf]°
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；
15．3cm或5cm；

16．8人；

17．
[image: image93.wmf]25
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18． 
[image: image94.wmf]10
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三．解答题（本大题共6题，共46分）

19．解：（1）
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 EMBED Equation.3  [image: image97.wmf]4
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……（3分）
当
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……（5分）
20．解：（1）去分母得：
[image: image101.wmf]4
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，解得
[image: image102.wmf]0
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……（5分）
（2）①×2-②×3：
[image: image103.wmf]1
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……（2分）
        将
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……（4分）
所以原方程组的解为
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……（5分）
21．解：设这个解为
[image: image107.wmf]°

x

 ，由题意可得：
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……（3分）
解这个方程得：
[image: image109.wmf]75
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……（5分）
答：这个角的大小为
[image: image110.wmf]°

75
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……（6分）
22．解：（1）由图2可知，八年级人均捐书最多，为每人6册。





……（2分）
（2）七年人数为1200×35%=420（人），结合图2，共捐书约420×4.5=1890（本）；
……（4分）
（3）由（2）和图1知，九年级人数为420人，八年级人数为1200-420-420=360（人）……（6分）
所以八年级捐书约：360×5=1800（本），

九年级捐书约：420×6=2520（本）

全校大约捐书：1890+1800+2520=6210（本）









……（8分）
23．解：（1）设足球共有
[image: image111.wmf]x

只，队员共
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人，则可列方程组：
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……（3分）
答：这批足球共18个。












……（4分）
（2）设五边形有
[image: image115.wmf]x

块，六边形有
[image: image116.wmf]y

块，由于每块六边形上连接三块五边形，从边的角度看可得如下方程组：
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  解得：
[image: image118.wmf]î
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……（7分）
答：五边形有12块，六边形有20块。









……（8分）
24．解：如下图，


第4次结果为1，第5次结果为8，以后循环，故第449次“F运算”的结果为1。

答案的得6分。)















PAGE  
第2页

七年级上期末


_1258884473.unknown

_1258964357.unknown

_1258972894.unknown

_1258978877.unknown

_1258980140.unknown

_1258980376.unknown

_1258985480.unknown

_1260344591.unknown

_1260642433.unknown

_1260642418.unknown

_1260344590.unknown

_1258985512.unknown

_1258980178.unknown

_1258980184.unknown

_1258978908.unknown

_1258979329.unknown

_1258979600.unknown

_1258979065.unknown

_1258978888.unknown

_1258972957.unknown

_1258973081.unknown

_1258972999.unknown

_1258972903.unknown

_1258972927.unknown

_1258972553.unknown

_1258972726.unknown

_1258972755.unknown

_1258972779.unknown

_1258972696.unknown

_1258964993.unknown

_1258965094.unknown

_1258972444.unknown

_1258972535.unknown

_1258972340.unknown

_1258965066.unknown

_1258964541.unknown

_1258964898.unknown

_1258964900.unknown

_1258964953.unknown

_1258964877.unknown

_1258964390.unknown

_1258964414.unknown

_1258964477.unknown

_1258964373.unknown

_1258960102.unknown

_1258961775.unknown

_1258962884.unknown

_1258964349.unknown

_1258961927.unknown

_1258961773.unknown

_1258961537.unknown

_1258961601.unknown

_1258959806.unknown

_1258959853.unknown

_1258960076.unknown

_1258959834.unknown

_1258959612.unknown

_1258959723.unknown

_1258957124.unknown

_1258883253.unknown

_1258884067.unknown

_1258884291.unknown

_1258884417.unknown

_1258884450.unknown

_1258884355.unknown

_1258884160.unknown

_1258884225.unknown

_1258884085.unknown

_1258883402.unknown

_1258883548.unknown

_1258883676.unknown

_1258883459.unknown

_1258883324.unknown

_1258883380.unknown

_1258883289.unknown

_1258883007.unknown

_1258883106.unknown

_1258883209.unknown

_1258883233.unknown

_1258883191.unknown

_1258883056.unknown

_1258883085.unknown

_1258883036.unknown

_1258882623.unknown

_1258882704.unknown

_1258882976.unknown

_1258882650.unknown

_1258882554.unknown

_1258882596.unknown

_1258882552.unknown

